

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 104Nt/39/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2123013346
Dátum vydania rozhodnutia: 08. 02. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Peter Vrbjar
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2024:2123013346.1

Uznesenie

Okresný súd Trnava, samosudcom JUDr. Petrom Vrbjarom, v trestnej veci odsúdeného W. M. pre obzvlášť závažný zločin nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovanie s nimi podľa § 172 odsek 1 písmeno c), písmeno d), odsek 2 písmeno c) Trestného zákona s poukazom na § 138 písmeno b), písmeno j) Trestného zákona, o návrhu riaditeľa ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou na prepustenie odsúdeného z ochranného protitoxikomanického liečenia, dňa 08.02.2024, takto

rozhodol:

Podľa § 448 odsek 1 Trestného poriadku s poukazom na ustanovenie § 74 odsek 2 Trestného zákona sa W. M., nar. XX.XX.XXXX v X. M., trvale bytom M., R. XXXX/X, t. č. vo výkone trestu odňatia slobody v ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou, p r e p ú š ť a z ochranného protitoxikomanického liečenia ambulantnou formou, ktoré mu bolo uložené rozsudkom Okresného súdu Bratislava III z 29.11.2019, sp. zn. 2Tk/3/2019 v spojení s uznesením Krajského súdu v Bratislave z 18.02.2020, sp. zn. 3To/4/2020.

odôvodnenie:

Rozsudkom Okresného súdu Bratislava III z 29.11.2019, sp. zn. 2Tk/3/2019 v spojení s uznesením Krajského súdu v Bratislava z 18.02.2020, sp. zn. 3To/4/2020 bol W. M. uznaný za vinného z obzvlášť závažného zločinu nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovanie s nimi podľa § 172 odsek 1 písmeno c), písmeno d), odsek 2 písmeno c) Trestného zákona s poukazom na § 138 písmeno b), písmeno j) Trestného zákona a bol mu uložený trest odňatia slobody vo výmere 6 (šesť) rokov a 8 (osem) mesiacov so zaradením na výkon trestu odňatia slobody do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, trest prepadnutia veci a ochranný dohľad na 3 (tri) roky. Zároveň mu bolo uložené ochranné protitoxikomanické liečenie ambulantnou formou.

Dňa 14.11.2023 bol Okresnému súdu Trnava doručený návrh riaditeľa ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou na prepustenie odsúdeného z ochranného ambulantného protitoxikomanického liečenia. Riaditeľ v návrhu uviedol, že menovaný vykonáva ochranné liečenie od 24.04.2023, pričom možno konštatovať, že poskytnutá liečba splnila svoj účel. Odporúčajú menovaného z liečby prepustiť a ďalšiu liečbu ponechať na jeho dobrovoľnosti. Spolu s návrhom bola súdu predložená lekárska správa zo 07.11.2023.

V lekárskej správe zo 07.11.2023 sa uvádza, že pacient bol prijatý na úsek ochranných liečení za účelom výkonu ochranného protitoxikomanického liečenia ambulantnou formou. Na podmienky sa adaptoval pomerne rýchlo, aktívne plnil úlohy, dodržiaval režim liečby aj napriek handicapu v podobe nedoslýchavosti, ktorý cielene limitoval prácu v psychoterapii. Správanie slušné, úctivé, navonok zrkadliace snahu po seberealizácii v zmysle zmeny a abstinencie, účelovo kongruentné s predstavami personálu v záujme zachovania komfortu aj subjektívne žiaduceho odstupu v psychoterapii. V popredí štylizované postoje, racionalizácie limitujúce autenticitu a možnosť terapeutickú interakcie a následnej internalizácie konštruktívnej skúsenosti a náhľadu na svoje konanie. Kritickosť a kooperácia v rovine prísne formálnej s abstinenciou dostatočnej sebaskúsenosti, ktorá by obmedzila predikciu dubióznej prognózy po

prepustení z výkonu trestu odňatia slobody. Aktuálne však možno konštatovať, že liečby splnila svoj účel, preto odporúčajú menovaného z nariadeného ochranného ambulantného protitoxikomanického liečenia prepustiť.

V rámci epikrízy psychiatricka uvádza, že pacient v priebehu liečby absolvoval štandardné terapeutické aktivity špecifické pre liečbu závislostí. V liečbe formálne spolupracoval, režim oddelenia dodržiaval, v psychoterapii skôr pasívnejší (podrobnejšie správa psychológa). Osvojil si vedomosti o problematike závislostí, negatívnom vplyve na telesné aj duševné zdravie, možnosti doliečovania pozná. Stav menovaného kompenzovaný.

V závere správy psychiatricka konštatuje, že aktuálne liečba splnila svoj účel a navrhuje súdu, aby bol menovaný z ochrannej protitoxikomanickej liečby ambulantnou formou prepustený.

Podľa § 448 odsek 1 Trestného poriadku, o prepustení z ochranného liečenia alebo o jeho ukončení rozhodne na návrh prokurátora, obvineného alebo liečebného zariadenia alebo aj bez takého návrhu predseda senátu súdu, v ktorého obvode sa ochranné liečenia vykonáva; ak rozhoduje na návrh, rozhodne najneskôr do 30 dní od doručenia návrhu súdu.

Podľa § 74 odsek 2 Trestného zákona, ochranné liečenie potrvá, kým to vyžaduje jeho účel. Trvanie ochranného liečenia uloženého páchatelovi, ktorý užíva návykovú látku a spáchal trestný čin pod jej vplyvom alebo v súvislosti s jej užívaním, môže byť však ukončené, ak sa počas jeho výkonu zistí, že jeho účel nemožno dosiahnuť. O prepustení z ochranného liečenia rozhoduje súd.

S poukazom na citované ustanovenia Trestného zákona a Trestného poriadku, nakoľko z návrhu riaditeľa a správy ošetrojúcej lekárky vyplýva, že účel ochranného protitoxikomanického liečenia ambulantnou formou bol splnený, bolo súdom rozhodnuté tak, ako je uvedené vo výrokovvej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, a to do 3 (troch) pracovných dní od oznámenia uznesenia. Oznámením uznesenia sa rozumie buď jeho vyhlásenie v prítomnosti toho, komu treba uznesenie oznámiť, alebo dorúčením rovnopisu uznesenia. Sťažnosť sa podáva na Okresnom súde Trnava, rozhodovať o nej bude Krajský súd v Trnave.